PRUEBAS DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

UNIVERSIDAD DE OVIEDO Clrse 2005-2006

ECONOMIA Y ORGANIZACION DE EMPRESAS

El alumno debera contestar al bloque de respuesta obligada y elegir una de las dos alternativas
posteriores

BLOQUE DE RESPUESTA OBLIGADA

La empresa industrial Nalén S.A. presenta a fin de afio el balance de situacién compuesto por las siguientes
partidas expresadas en euros:

Amortizacion acumulada del 42.000 | Existencias de  productos 6.000
inmovilizado material terminados

Caja y bancos 3.000 | Ganancias del ejercicio 20.000
Capital Social 158.000 | Hacienda Publica deudora 2.000
Clientes 53.000 | Maquinaria 55.000
Edificios 122.000 | Mobiliario 57.000
Efectos a cobrar 23.000 | Préstamo a largo plazo 105.000
Efectos a pagar 33.000 | Propiedad industrial 50.000
Elementos de transporte 85.000 | Proveedores 68.000
Equipos informaticos 31.000 | Reservas 65.000
Existencias de materias primas 4.000

Se pide:

a) Presentar el balance ordenado por masas patrimoniales de menor a mayor liquidez y de menor a mayor
exigibilidad, respectivamente. (2 puntos)

b) ¢Qué se entiende por pasivo fijo o capitales permanentes? ¢ Cual es su finalidad? (1 punto)

c) ¢Qué mide y cudl es el significado del fondo de maniobra? Calcule el fondo de maniobra del balance
anterior y comente la situacién financiera de la empresa.(0.5 puntos cada apartado)

Alternativa A

1) En el proceso de innovacion y lanzamiento de nuevos productos las empresas deben llevar a cabo
investigaciones de mercado. ¢, Cual es la utilidad de dicha investigacion? Indique brevemente con un
ejemplo cémo llevaria a cabo una investigacion de mercados para lanzar un nuevo producto de
consumo. (2 puntos)

2) ¢Qué se entiende por productividad global de la empresa? ¢Es lo mismo que rentabilidad
econOmica? Razone la respuesta. (2 puntos)

3) Las actividades y operaciones de una empresa se llevan a cabo a través de funciones o areas
funcionales. Indique cuales son dichas areas funcionales y el objetivo de cada una de ellas. (2
puntos)

Alternativa B

1) La defensa del medio ambiente provoca la aparicion de normas y leyes en este ambito que también
propician el surgimiento de oportunidades de negocio en el mercado. Cite al menos cuatro ambitos
de negocio derivados de la gestion medioambiental. (2 puntos)

2) Entre los medios de financiacion a corto plazo con que cuenta la empresa se encuentran el crédito
comercial y el factoring. Explique brevemente en qué consiste cada uno de ellos. (2 puntos)

3) La empresa INNOVASTUR S.L. se dedica al desarrollo de componentes tecnolégicos que se
pueden utilizar en sectores industriales diversos, tales como la fabricacién de automéviles y de
aparatos médicos, que vende en el mercado espafiol. Sus recursos humanos se componen en la
actualidad de 25 empleados. En funcién de los criterios de clasificacion de las empresas indique de
gué tipo de empresa se trata segln su forma juridica, funcién basica, ambito de actuacion, sector y
tamafio. (2 puntos)
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